
  

Protokoll 
 

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Lockhausen am Dienstag, 26.10.2021,  

18.30 Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus Lockhausen 
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Anwesend: 

Ortsbürgermeister Manfred Leinker 
Ortsratsmitglieder Elke Eilers 

 Siegfried Lippert 
 Thomas Uhlen 

 
Von der Verwaltung: Silke Bulthaup, als Protokollführerin 

 
Die Ortsratsmitglieder Asmir Talic und Frank Hünefeld fehlen entschuldigt. 

 
 

Die Tagesordnung: 
 

A) Öffentliche Sitzung 
 

1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der anwesenden Ortsratsmitglieder 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 

 
3. Feststellung der Tagesordnung 

 
4. Genehmigung des Protokolls der Ortsratssitzung vom 27.04.2021 

 
5. Verkehrssituation in der Ortschaft Lockhausen 

 
6. Ergebnis Ortsratswahlen 

 
7. Spenden für die Nachwuchsförderung der Feuerwehr Lockhausen und Unterstützung des Kinderklubs 

zum Trödelmarkt 
 

8. Veranstaltungen 
 

9. Termine und Sonstiges 
 

10. Einwohnerfragestunde 
 

 
B) Nichtöffentliche Sitzung 

 
 

wird wie folgt erledigt:  
 

 
A) Öffentliche Sitzung  
 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der anwesenden Ortsratsmitglieder 
 
Ortsbürgermeister Leinker eröffnet um 18.30 Uhr die öffentliche Sitzung des Ortsrates Lockhausen und be-

grüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder sowie die Protokollführerin. Zuhörer/innen sind nicht anwesend.  
 

Am 12.09.2021 haben die Kommunalwahlen stattgefunden. Ortsbürgermeister Leinker gratuliert den 
Ortratsmitgliedern Eilers, Lippert und Uhlen zum guten Wahlergebnis. Er selbst und Ortsratsmitglied Talic 

standen nicht zur Wiederwahl. 
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TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 

Der Ortsrat ist mit Schreiben vom 13.10.2021 unter Bekanntgabe der Tagesordnung eingeladen worden. Die 
Einladung wurde öffentlich bekannt gemacht. Einwendungen gegen Frist und Form der Ladung werden nicht 

erhoben. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird festgestellt. 
 

Zu Beginn der Sitzung sind vier Ortsratsmitglieder anwesend. Ortsbürgermeister Leinker stellt die Beschluss-
fähigkeit fest. 

 
 

TOP 3: Feststellung der Tagesordnung  
 

Änderungs- und Ergänzungsanträge werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung einstimmig festgestellt 
wird. 

 
 

TOP 4: Genehmigung des Protokolls der Ortsratssitzung vom 27.04.2021 
 

Änderungs- oder Ergänzungsanträge zum Protokoll über die letzte Sitzung des Ortsrates werden nicht ge-
stellt. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

 
 

TOP 5: Verkehrssituation in der Ortschaft Lockhausen 
Ortsbürgermeister Leinker berichtet über die Verkehrsschau am 02.06.2021. Gegen die vom Ortsrat ge-

wünschte flächenhafte Ausweisung einer Tempo-30-Zone bestehen danach grundsätzlich keine Einwände. Es 
wird jedoch auf die dann zwingend erforderliche Vorfahrtregelung „rechts vor links“ hingewiesen. Hinsicht-

lich der Weststraße bestehen Bedenken, ob sich dafür die notwendige Akzeptanz findet, da diese aufgrund 
ihrer optischen Führung bevorrechtigt erscheint.  

 
Da dies die letzte Sitzung in der laufenden Legislaturperiode ist, wird hierüber nicht weiter beraten. Dem 
künftigen Ortsrat wird aber empfohlen, das Thema nochmals aufzugreifen. Darüber hinaus wird einstimmig 

beantragt, die Protokolle der Verkehrsschauen im Gemeindegebiet im Ratsinformationssystem bereitzustel-
len, um eine höhere Transparenz zu erreichen. 

 
In diesem Zusammenhang weist Ortsbürgermeister Leinker darauf hin, dass Rückschnitt von Grünbewuchs 

auf privaten Grundstücken besonders in der kommenden dunklen Jahreszeit sehr wichtig sei. Sichtdreiecke 
wie auch die Straßenbeleuchtung sind freizuhalten. 

 
 

TOP 6: Ergebnis Ortsratswahlen Lockhausen 
 

Ortsbürgermeister Leinker berichtet über das Ergebnis der Kommunalwahlen am 12.09.2021. Wiedergewählt 
wurden Elke Eilers, Siegfried Lippert und Thomas Uhlen. Zum Ortsrat neu dazu kommen Thorsten Bexter 

und Hans-Georg Klecker. 
 

Als Termin für die konstituierende Ortsratssitzung wird Dienstag, 16.11.2021, 19.00 Uhr, festgelegt. 
 

 
TOP 7: Spenden für die Nachwuchsförderung der Feuerwehr Lockhausen und Unterstützung des Kin-

derklubs zum Kindertrödelmarkt 
 

Ortsbürgermeister Leinker berichtet über die letzten Zahlungen auf dem Ortschaftsmittelkonto. 

 Von der Jagdgenossenschaft Wittlage-Lockhausen ist eine Spende in Höhe von 300,00 € eingegangen.  

 Als Unterstützung des Kindertrödelmarktes des Kinderklubs im Verschönerungsverein Harpen-

feld/Lockhausen wurden die Kosten für die Hüpfburg in Höhe von 160,00 € übernommen. 

 Die Freiwillige Feuerwehr Lockhausen hat eine Spende in Höhe von 150,00 € für die Nachwuchs -

Förderung erhalten. 
Der Stand der Ortschaftsmittel beträgt aktuell 7.012,15 €. 
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Nach kurzer Aussprache werden die Zahlungen einstimmig genehmigt. Auf Antrag von Ortsratsmitglied Eilers 
wird Ortsbürgermeister Leinker für die Kassenführung zudem einstimmig Entlastung erteilt.  
 

 
TOP 8: Veranstaltungen 

 
Ortsbürgermeister Leinker berichtet über die kommenden Veranstaltungen: 

 Samstag, 13.11.2021 
Laternenumzug 

 Sonntag, 14.11.2021, 15.00 Uhr 
Volkstrauertag, Kranzniederlegung in Lockhausen, Kaffeetrinken (2 G) 

 Freitag, 03.12.2021, 18.30 Uhr 
Kurrende blasen (2 G) 

 Freitag, 10.12.2021, 15.00 Uhr 

Adventsfeier für Senioren (ohne Altersbeschränkung), Aula der Grundschule Bad Essen (2 G) 
 

 
TOP 9: Termine und Sonstiges 

 
Ortsbürgermeister Leinker berichtet: 

 
9.1: 800-Jahre St. Nikolaikirche Bad Essen 

Die Ev.-luth. Kirchengemeinde St. Nikolai hat am 09.12.2021, 17.00 Uhr, zum 800-jährigen Bestehen der St. 
Nikolaikirche eingeladen. 

 
9.2: Bebauungsplan Nr. 83 „Südlich Friedrichstraße“ 

Ortsbürgermeister Leinker berichtet, dass im Verfahren die erneute Auslegung durchgeführt wurde. Über 
die eingegangenen Stellungnahmen wird in der nächsten Sitzung des Bauausschusses am 18.11.2021 beraten. 

 
Ortsratsmitglied Lippert ist der Meinung, dass die Ausweisung des Baugebietes gut für Lockhausen sei. Das 

schon weit gediehene Verfahren solle fortgeführt werden. 
 
9.3: Rückschnitt der Bäume entlang der „Karlstraße“ 

Auf Nachfrage von Ortsratsmitglied Uhlen bittet der Ortsrat die Verwaltung um Klärung und Mitteilung, wer 
für den Rückschnitt der Bäume westlich des Betonabschnittes der Karlstraße zuständig sei. Ein fachmänni-

scher Rückschnitt ist hier dringend erforderlich. 
 

9.4: Dorfgemeinschaftshaus, Buchungsportal 
Ortsratsmitglied Uhlen weist darauf hin, dass eine Buchung des Gemeinschaftsraumes im DGH jetzt auch 

online über die Homepage lockhausen.info möglich sei. Aktuell werde der Raum z.B. für Kurse der Volks-
hochschule aktiv genutzt. 

 
9.5: Dorfgemeinschaftshaus, Reparaturen 

Der Ortsrat bittet darum, die – zahlreich defekten – Glühbirnen aus den Lampen im Gemeinschaftsraum 
auszutauschen und vollständig durch LED-Leuchtmittel zu ersetzen. Zudem ist ein Lampenschirm beschä-

digt.  
 

Darüber hinaus sind auch die Rollladen zu reparieren, sodass Sichtschutz von außen sowie eine Verdunke-
lung des Raumes möglich sind. 

 
9.6: Läuten der Dorfglocke 

Nach wie vor ist die Zeitschaltuhr, die das regelmäßige Läuten der Glocke veranlassen soll, nicht installiert. 
Der Ortsrat bittet darum, die Umsetzung nunmehr dringend zu erledigen. 

 
Frau Schoster, die das Läuten der Glocke über viele Jahre übernommen hat, ist in diesem Jahr verstorben. 

Seitens des Ortsrates besteht Einigkeit, dass sie gleichwohl eine Anerkennung für die ehrenamtliche Tätig-
keit, z.B. in Form von Grabschmuck, erhalten soll. Ortsratsmitglied Uhlen wird sich darum kümmern.  
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TOP 10: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt.  

 
 

Für die nicht öffentliche Sitzung stehen keine Punkte an, sodass Ortsbürgermeister Leinker die Sitzung um 
19.25 Uhr schließt. 
 
 

 
 

 

Ortsbürgermeister  Protokollführerin 
 

 


